

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
4 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANA, 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10700

TERCERA EDICION

Madrid, Sabado 9 de Julio de 1887.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR. 5.

REALIZACION POR DERRIBO

(Cosa fundada en 1810).
Optica, fisica, matematicas, fotografia y electricidad.
gafas, cristal roca del Brasil á 750 ptas.
OLIVA, OPTICO, PRINCIPE, 21.

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

FABRICA ITALIANA DE EMBUTIDOS
Mallorca, 282, Barcelona.

Morciellitas, salsichones de Lyon, galatinas, cabezas de cerdo, rellenos, jamones sin hueso, latas todas clases.

HELADOS DE VIENA.—TELEFONO 849
Albaricoque, avellana, fresa, café, naranja.

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD
ESPERMATORREA, DEBILIDAD GENITAL.—Aconsejamos á todos los pacientes que antes de someterse á ninguna medicacion pidan personalmente á por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regala en el GABINETE MEDICO NORO-AMERICANO, Montero, 33, 1.º Madrid.

ANTIGÜEDADES.—SALUD, 10.

OBRAS PÓSTUMAS
de D. Juan M. Guelvenzu. Edicion de lujo costada por S. A. R. la infanta doña Isabel. Salon-Romero, Capellanes, 10.

MAD. ANTOINE E HIJOS
dentistas de S. M., ofrecen su nuevo gabinete
PUERTA DEL SOL, 43, 2.º

CASA MARTINHO.—PARA VIAJE.—
Bombas, caramelos.—Arenal, núm. 6.

Volantes algodón. Chantilly desde 2 ptas. 3 Alcalá 3

LIQUIDACION VERDAD
Por la mitad de sus precios se realizan el inmenso surtido de abanicos, sombrillas y paraguas.
27 y 29.—CARRERAS.—27 y 29.

VESTIDOS PARA SEÑORA
Por fin de estación se hacen grandes rebajas en los muchos que hay confeccionados. Vestidos de lana desde 70 pesetas, de foulard desde 100. Ciuquetas paho desde 20.

HILARIO SANCHEZ, 1 ESPOZ Y MINA 1

MADRID 9 DE JULIO DE 1887

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

MARINA.—Reales decretos admitiendo la dimision presentada por D. Manuel Merelo de los cargos de vocal del consejo de gobierno de la Marina y vocal del consejo de gobierno de Administracion del fondo de premios para el servicio de la marina.

GOBERNACION.—Real decreto concediendo nacionalidad española al súbdito italiano D. José Samperi.

Real orden declarando nulas las elecciones parciales para la renovacion del Ayuntamiento de Oñil (Alicante).

Otras resolviendo una providencia del gobernador de Salamanca sobre reposicion del alcalde de Villaflores.

FOMENTO.—Real decreto introduciendo dos alteraciones en el estudio de las asignaturas de la facultad de farmacia.

Otros nombrando oficiales segundo y tercero á D. Ezequiel Moreno Lopez y D. José Manso de Lara, respectivamente.

Otro concediendo honores superiores de administracion civil, á D. Simon Martin Sanchez.

—Real orden mandando se adquieran para bibliotecas 200 ejemplares de la obra *Ocios literarios*, de D. Antonio Chápluz Navarro.

ULTRAMAR.—Reales decretos disponiendo que en el año económico de 1887-88, rijan en Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, los presupuestos de 1886-87.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando registradores de la Propiedad de Daroca, á D. Vicente Barrera; de San Clemente, á D. Jesus Mansi, y de Coria, á D. José Maria de la Vega.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que cuando sea posible rectificar las clasificaciones del arancel, se cree una partida especial para el aceite de ricino.

Otra revocando un fallo de la junta arbitral de Santander, sobre aforo de unos sacos.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Quebec, 8.

El formidable incendio que se declaró en la ciudadela, ha sido dominado.

Los habitantes que poseídos de pánico habian huido de la poblacion regresan á sus hogares.

Singapore, 8.

Ha salido de este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica *Minidano*, sin novedad á bordo.

Port-Said, 8.

El vapor-correo de la compañía Trasatlántica, *Santo Domingo*, ha salido de este puerto, sin novedad á bordo.

Leipzig, 8.

El tribunal de esta ciudad, ha dictado sentencia en la causa seguida á varios asiaticos y iorenenses por el delito de alta traicion.

Klein, ha sido condenado á seis años de cárcel y Greveg, á cinco por el delito de espionaje en provecho de Francia; Herar, ha resultado absuelto.

Paris, 8.

El presidente del consejo de ministros señor Rouvier, ha informado á la comision general de presupuestos, que la comision superior de ferro-cariles es unanimemente hostil al proyecto de ensayo de movilizacion, por considerar insuficiente el plazo.

En vista de esto se cree que dicho proyecto será aplazado.

Paris, 8.

La extrema izquierda ha resuelto interponer al gobierno sobre politica general.

El gobierno ha fijado la interpolacion para el lunes próximo.

Constantinopla, 8.

La Puerta ha propuesto, á Inglaterra ha aceptado, las clausulas adicionales modificando el convenio anglo-turco, de modo que queden á cubierto los derechos soberanos del sultan.

En los círculos politicos se cree que la ratificacion es asi probable.

Sin embargo, no puede darse aun por cierta, pues el sultan para cubrir su responsabilidad ante los musulmanes, tiene el propósito de convocar un gran consejo nacional para someterle el convenio.

Dicho consejo se compondrá además de los ministros actuales, de los antiguos, de los ex-visires y altos dignatarios religiosos. Esto, retardará por lo ménos una solucion.

Paris, 8.

Un despacho oficioso de San Petersburgo, declara que Rusia considera ilegal la Asamblea de Tirnova, y que por lo tanto se niega á reconocer la eleccion del príncipe Fernando de Coburgo.

Añade que alli se cree que las demás potencias no pueden tomar en serio dicha eleccion.

Berlin, 8.

La Gaceta de Coburgo, hablando de los esfuerzos que hace el partido de la independencia de Bulgaria, para arrastrar al príncipe de Coburgo, en el embrollo en que aquel se encuentra, dice, que dicho príncipe no puede aceptar la corona sin la autorizacion del jefe de la familia de Coburgo y del emperador de Alemania.

Estudiando *El Correo* los resultados grandemente beneficiosos obtenidos por la politica liberal seguida por la situacion que preside el Sr. Sagasta, se espresa anoche en estos términos:

«El año pasado, por ahora, la coalicion republicana estaba en su auge; hasta el Sr. Salmeron daba calor á los ímpetus revolucionarios, haciendo una propaganda terrible por Galicia.»

Pero el gobierno no cambió por eso su tendencia; no obstante los sucesos del 19 de setiembre, siguió el mismo gobierno liberal, huyendo del funesto antiguo error de mudar de politica, dando alientos á los revolucionarios; y hoy sucede que así en los carlistas más belicosos como en los republicanos más importantes, hay una quietud grande.

Cualesquiera que sean, por tanto, los juicios que merezca la politica del Sr. Sagasta, no cabe duda que esta politica ha desarmado mucho la revolucion, y conquistado muchos corazones á la causa de la pacificacion y del orden.»

Anoche fueron muy comentadas las siguientes declaraciones que hace un periódico reformista á nombre de su partido:

«Siendo un partido monárquico, si algun dia llegáramos al gobierno, daríamos condiciones de derecho á todos las ideas y á todos los partidos. Y cuando todos las tuvieran; cuando á todos les fuera posible realizar por las vias legales sus aspiraciones, al que se levantara en armas no le contestaríamos más que con la metralla, como dijo el general Lopez Dominguez.»

Tenemos derecho al poder; lo solicitamos con tan buenos títulos como otro partido cualquiera. Si la monarquía nos excluye sistemáticamente, no seríamos nosotros, sería ella quien hubiese roto nuestra union.

En Inglaterra no hablaríamos así. El partido que allí no suba al poder no tiene derecho á quejarse, porque será que le falten electores para triunfar.

Pero en España hay que hablar de este modo si se quiere decir la verdad y romper de una vez con esas hipocresias que han corrompido nuestra politica.

Mientras el Sr. Cánovas y el Sr. Sagasta no nos enseñen las papeletas electorales libremente depositadas en las urnas, que les han traído al gobierno, sostendremos franca y lealmente nuestro derecho á romper el pacto cierto ó imaginario del Pardo y á interrumpir el turno.»

Está completamente perdida la cosecha de cereales en toda la provincia de Lugo, á consecuencia del último temporal.

Ayer fueron recibidos por S. M. la reina regente en la regencia cámara los jefes de los igorrotos de Filipinas.

Esos, despues de contestar á diferentes preguntas que S. M. les dirigió, le mostraron diversos autógrafos, traducidos por el jefe principal, que sabe varios dialectos de aquel país.

Los igorrotos salieron de la real cámara muy satisfechos de la buena acogida que les ha dispensado S. M.

Tambien visitaron á S. A. la infanta doña Isabel, de la cual recibieron muchos plácemes, saliendo muy complacidos de su visita.

La infanta Isabel ha concedido una pension al pequeño artista Ramon Buey Gonzalez, niño de once años de edad, natural de la Coruña, para que pase á Milan á perfeccionar los estudios hechos en el Conservatorio de Madrid, donde acaba de obtener nota de sobresaliente en el cuarto año de violin.

Dice un periódico de Jerez que los detallistas de vinos y aguardientes piensan reunirse para llevar á cabo lo que en otra ocasion pensaron, de darse de baja en la contribucion industrial y cerrar sus tiendas.

Telegrama de *El Correo*:
«Barcelona 8 (3 t.).—Han suspendido pagos el naviero Jaime Nere Bosch y los fabricantes de seda, Parollada é hijos, calculándose que el descuberto de ambas casas, importará 800000 duros.»

No es cierto que haya corrientes de inteligencias politicas entre los reformistas y los demócratas de la mayoría.

Nos consta que no existen con entera evidencia.

Si algo se trabaja en la sombra, es segun ciertas referencias, que no sabemos si serán autorizadas, en otra direccion muy distinta con elementos monárquicos de siempre.

Es cierto que serán conferidas á ex-ministros de la corona las presidencias de las secciones del consejo de Estado. Y si en virtud de esta combinacion ocurriese alguna vacante, sería nombrado consejero un diputado de la mayoría que ha ocupado hace años destinos importantes.

Anoche se dijo que los zorrillistas creian en algun suceso ó en algun desorden dentro de un plazo que comenzaría en agosto y acabaría en setiembre.

Si no hubiera otros planes que los suyos, la creencia podrian tenerla en cuenta los perturbadores, pero hay quien trabaja para desbaratar sus planes tanto como ellos para fraguarlos.

No tiene fundamento, segun nuestras noticias, el rumor que acojen algunos periódicos indicando para el mando superior de Cuba á un capitán general de ejército con mando tambien en la península.

Un matrimonio con tres hijos regresaba á pie á Santander desde las obras que se hacen en la linea férrea de Cuenca. La mujer, al llegar á Pinto, dió á luz dos niños.

Esta familia tendrá ahora que pedir limosna para proseguir su viaje.

El comandante La Strange de la escuadra inglesa que ha llegado á Barcelona se ha perdido en Paris y no se sabe dónde está á pesar de las vivas diligencias que se hacen en Londres y Paris.

Se sabe que dijo al despedirse de un

amigo en la estacion del North Rayway que solo tenía un cuarto de hora para incorporarse al duque de Edimburgo y nada se ha sabido despues.

Se sospecha que se haya dirigido directamente á Barcelona al perder el tren de Marsella, y se ha prevenido al cónsul inglés de aquel puerto que telegrafe inmediatamente á Londres si supiera su llegada.

Durante este verano se imprimirá grande actividad al artillado y fortificacion de nuestras plazas más importantes.

En el ministerio de la Guerra existe el propósito de que queden montados en batería los cañones de costa construidos en Trubia, y que son el complemento de los de gran calibre destinados á Mahon, Ceuta, Cádiz y otros puntos.

En Barcelona se están montando algunas piezas sistema Ordoñez, y tambien adelantan los emplazamientos que se proyectan para Tarifa.

El Resumen publica anoche una larga serie de noticias militares, todas ellas igualmente desprovistas de fundamento.

No es cierto lo que han hecho decir al periódico reformista de que está muy próxima una combinacion de mandos militares, en la que figura como relevado del cargo de presidente de la junta consultiva de Guerra el general San Roman, y nombrados respectivamente director general de infanteria y capitán general de Aragon los Sres. Chinchilla y Armiñan.

Tampoco hay ni el más ligero asomo de exactitud en lo que supone acerca de haber intervenido dos diputados de la comision de reformas militares en la redaccion de los preámbulos de los decretos que inexactamente asegura están ya terminados.

Tampoco es cierto, podemos asegurarlo de modo terminante y categorico, que el señor ministro de la Guerra haya jamas tenido el propósito de invadir las atribuciones del Parlamento, legislando por decretos sobre materias reservadas al poder legislativo.

El *desbarajuste* no está ciertamente, como dice *El Resumen*, en los asuntos del ministerio de la Guerra, sino en las noticias que acerca de éste publica el colega.

En cuanto se resuelva el concurso para la adquisicion de terrenos, y cuyas proposiciones están presentadas, se activará la construccion de los hospitales militares de Madrid.

La construccion de alguno de ellos comenzará dentro del actual año económico, teniendo en cuenta la urgente necesidad de dotar á Madrid de hospitales que reúnan las condiciones y satisfagan las exigencias de su guarnicion, en vista del estado ruinoso en que se encuentra el que en la actualidad existe.

El Sr. Solís, propietario que fué de *El Progreso*, se encuentra ya convaleciente de la grave enfermedad que venia padeciendo.

El Sr. Userz, diputado á Cortes, llevará

un porvenir brillante; está casado con una mujer encantadora, y á quien ama con delirio.
—¡Vaya un mérito!—interrumpió monsieur de Brainsnes.—¿Quisiera saber quién no amaría á Laureana! ¡ella por sí sola es tan adorable!... Mi hijo está loco con su mujer, y tiene razon.

—Sois abuelo de una nictecilla deliciosa.

—¡Leontina es una joya, un juguete!... Esta preciosa muñeca me trastorna. Aparte de eso, Pablo se ha casado muy joven... A los veinte años es una locura, y sobre todo tener una hija tan pronto... Cuando pienso que ya soy abuelo á mi edad... Decid coronel, ¿tengo trazas de abuelo? ¿soy respetable?

El coronel contestó con otra sonrisa. Convenia desde luego en que Mr. de Brainsnes carecia de todo lo que es necesario para ser respetable y respetado.

El marqués continuó:

—Ciertamente que amo á mi hijo y estimo á mi nuera; nadie mejor que voz sabe lo amable y buena que es Laureana, y lo que merece, toda vez que es amiga íntima de vuestra hermana desde el colegio. Soy el hombre más feliz del mundo contemplando este matrimonio, lo que no impide encuentre absurda la manera de vivir de esos tortolillos.

—¿No pensais lo mismo, coronel?

—Tal vez, cuando me espliqueis esa manera de vivir; contad primero y despues responderé.

—¿Qué debe ser el matrimonio?—continuó M. de Brainsnes.—La union de dos familias y dos fortunas, ¿no es eso?

—Y de dos corazones—añadió el coronel.

—¡Iba á decirlo!

—Pero no lo deciais.

—¡Bah! pura distraccion. Sí, la union de dos corazones, la admito; pero por viva que sea, por esclusiva que deba ser, suele conducir por mal camino á dos jóvenes esposos, cuando viven el uno para el otro únicamente y se aíslan como los lobos.

—El conde y la condesa no están en ese caso, ¿verdad?

—¡Oh! tan pocas veces.

—Asisten á reuniones...

—Bien, os lo concedo, pero siempre juntos.

—¿Qué mal hay en eso?

—¿No lo veis?

—No.

—Pues muy grande, voy á probaroslo. Mi hijo y mi nuera se abandonan forzosamente á la afeccion sin límites que sienten el uno por el otro; usan de ella, abusando, y el mejor día se despiertan muy asombrados del desencanto.

La sociedad, por orden natural, traerá el fastidio, el cansancio. ¡Esto es infalible, inevitable! y el conde se niega á comprenderlo.

Cuando dejé á Paris, hacia tres meses que se había instalado con su mujer en una casa de campo de Susesnes, y aun buscaba con mucho empeño otra posesion más alejada de la gran villa, con el propósito de vivir más retirado.

—Eso no es de sentido comun! Se lo he dicho á vuestro cuñado Pablo que escucha mis consejos y

no quiere seguirlos, teniendo como me sucede la esperiencia que á él falta.

—Mi cariño por la marquesa era profundo, inalterable; la amaba y respetaba, sin impedirme la distraccion, porque despues de mis aventuras, volvía á mi hogar contento, tranquilo y lleno de admiracion y ternura por las cualidades de mi legítima compañera.

—¡Ah! marqués—interrumpió Mr. de Langéac.—¿es esa la moral que predicais á nuestro hijo? ¿Le aconsejais la infidelidad como el mejor y más seguro medio para afirmar la dicha conyugal?

—La infidelidad no. ¡Oh! ¡eso jamás! ¡seria inmoral.

Le aconsejo sencillamente la distraccion, que no se parece á lo primero.

—O yo he comprendido mal, ó no veo esa diferencia que vos decís.

—Porque no os colocais bajo el punto de vista que yo hablo; la infidelidad, propiamente dicha, supone un lazo, compromiso en el porvenir y puede traer malas consecuencias; esa yo la condeno. La diversion es otra cosa... El corazón no entra en ella para nada, así es que es inocente.

Pero hasta de cosas serias. Tarde ó temprano, el conde se convencerá del mal camino que ha emprendido y saldrá de él. Si no lo hace, tanto peor.

Ahora os toca á vos coronel; habládmelo de Paris. ¿Qué se hace? ¿Qué se dice? Sed hoy para mí una crónica viviente. Contadme vuestras últimas aventuras ó las de nuestros amigos. Os escucho.

II.

—Mis últimas aventuras ó las de nuestros amigos? A fé mía que estais equivocado,—repitió Mr. de Langéac.—En este momento, Paris se halla desierto en sus tres cuartas partes.

Los amigos de nuestro mundo, están en sus tierras en los baños, ó en las playas de la Mancha y el Océano, de modo que no sé nada que merezca vuestra atencion.

—¿Cómo! ¡ni una anécdota, ni el más pequeño escándalo!

—Ni lo uno, ni lo otro...

—Ocupémonos, entonces de la bohemia galante. Las grandes damas, están en el campo, quiero crearlo; pero las del *demi-monde* de vuelta de Baden no faltarán á orillas del lago.

Habládmelo de ellas, ¿Qué celebridades han sido condenadas desde mi marcha á hacer valer sus derechos al retiro?

—¿Qué nueva estrella aparece en el horizonte?

—Lo ignoro.

—¡Ah! ¿tambien está? ¿Sabeis coronel que sois un hombre incapaz?

—¡Dios mio! no afirmo lo contrario; aunque partidario endurecido del celibato, estoy más retirado del mundo que vos.

—Pues yo os he presentado, no obstante, diferentes casas de Camelias á la moda y os han recibido muy bien.

—Ciertamente.

PRIMERA PARTE

COSTUMBRES GALANTES DEL SEGUNDO IMPERIO

I.

trescientos sesenta y un kilómetros de las torres de Nuestra Señora, y en el ferrocarril de Paris á Bale, se encuentra en medio de los bosques la pequeña estacion de Port d'Atelier, con su buffet bien provisto, y su doble via cubierta con una elegante cúpula de cristales.

Durante la estacion de baños, en este empuje de Port d'Atelier muchos viajeros dejan diariamente el tren de Mulhouse y se dirigen hacia la estacion termal de Luxeuil, por Saint-Loup, ó á la de Plombières, por Aillevillers.

A principios del mes de setiembre del año 1865, un poco antes de las nueve de la mañana, el timbre eléctrico anunciaba la llegada de un tren de Paris, mientras que el dueño del buffet ponía en orden sobre las mesitas de mármol las tazas de caldo, preparadas con anticipacion para desayo ó de los viajeros.

El silbido de la locomotora sonó á lo lejos y la poderosa máquina apareció al fin, mezclando con el follage de los grandes árboles su penacho de humo blanco.

Un instante despues el tren hacia alto, las portezuelas de los coches se abrían y los empleados de la linea del Este gritaban en diferentes tonos:

—¡Port d'Atelier!... ¡Veinte minutos de descanso!... ¡Señores viajeros de Luxeuil á Plombières, cambio de tren.

Al mismo tiempo se oía la voz monótona de los revendedores, gritando:

—¡Le Figaro! ¡Le Petit Journal! ¡Le Gaulois! ¡La Vie Parisienne! etc., etc.

Hacia cortos instantes que un personaje de perfecta distincion y elegancia irreprochable, se paseaba de un lado á otro del muelle del buffet fumando un magnífico cigarro.

Suspendió su marcha en el momento que pasaba el tren, y ajustando á su ojo izquierdo un lente, se puso á examinar con impertinente curiosidad los viajeros que bajaban de sus respectivos coches.

El gentileza era de edad indecisa, podía

muy bien no tener más que treinta y ocho años, como podía haber cumplido los cincuenta.

Su talle, alto y delgado, su presencia arrogante y desembarazada, hubieran hecho honor á un hombre de treinta años. Su abundante cabellera y su bigote fino y retorcido, ofrecían un conjunto oscuro y sin mezcla; pero como la quimica de los señores peluqueros produce hoy resultados maravillosos, no exajeramos nada afirmando que de hoy en adelante no blanquearán sino á gusto del consumidor por distraccion.

La cara admirablemente proporcionada y expresiva del paseante, desmentía algun tanto el aire juvenil de su aspecto; ciertos detalles acusaban cansancio, los párpados se plegaban ligeramente y alguna arruga finísima, casi imperceptible, desaparecia bajo una disimulada capa de polvos de arroz, dibujándose no obstante en la epidermis ajada y en el ángulo extenso de los ojos.

En suma: los años, pasando rápidamente sobre la cabeza del personaje que nos ocupa, le habían tratado con una delicadeza infinita, y ni Dumás hijo, ni Sardou, ni Feuillet hubieran podido soñar un tipo más completo, más seductor y admirable para representar ciertos héroes de sus comedias, entre dos edades.

Una expresion de alegre sorpresa animó de pronto su rostro, mien ras tendia vivamente la mano á un hombre de cuarenta y seis años, que descendió de un departamento de primera, y al que cierto aspecto militar, cabello corado, é insignia roja en el ojal de la levita, daban á conocer al primer golpe de vista, un oficial del ejército.

Despues se cruzaron estas dos exclamaciones:

—¡Armandol

—¡Timoleon!

La conversacion se entabló del modo siguiente:

—En verdad, mi querido coronel,—dijo el primero de nuestros personajes, aquel que vimos pasear delante del muelle acorchado la llegada del tren,—estaba muy lejos de esperar tan agradable encuentro. ¿Venís de Paris?

—Sí, querido marqués, aunque no directa-

dentro de pocos días a los liberales que en Barcelona son adictos a D. Manuel Becerra, una carta de este hombre político, recomiendoles que ingresen en el círculo Liberal-Dinástico, que preside el señor Rius y Taulat.

Por resentimientos amorosos rieron el miércoles en Valladolid dos señoritas, y como la reyerta fué en medio de la calle, una numerosa concurrencia, atraída por la novedad del espectáculo, se agrupó en torno de las amazonas, que se despacharon a su gusto, pasando de las palabras a los hechos y dando el consiguiente escándalo.

Una de ellas salió de la refriega con una herida en la cabeza, que le fué curada de primera intención en una farmacia próxima.

El Secolo (de Milan) correspondiente al lunes, dice, con referencia a un despacho telegráfico del ministro Sr. Crispi, que no hay nada que temer por la salud pública en Italia.

En el telegrama referido ha estampado el ministro la siguiente frase, que demuestra que en Italia existe indudable alarma:

«Es obra patriótica no difundir, con daño del comercio, noticias alarmantes.»

El Secolo añade que la salud es immejorable en Italia, y que todos los periódicos deberían proponerse no ocuparse de absurdos temores.

Se ha organizado la segunda batería de artillería a caballo, y el ministro de la Guerra proyecta continuar aumentando esta clase de unidades de combate en la forma que permitan los recursos del presupuesto.

El pensamiento del ministro es el de que cada uno de los regimientos divisionarios tenga una batería de esta clase, como sucede en los ejércitos donde la organización militar está más adelantada.

Los resultados obtenidos con el ensayo verificado al crear la primera batería de este género, siendo director de ella el actual ministro, demuestran la necesidad de introducir en la artillería las mejoras que exigen las necesidades y acción de esta importante arma de combate.

Han llegado a Málaga, procedentes de Chafarinas, la señora y los hijos del capitán D. José González Serrano, que fué condenado a presidio por haber tomado parte en la sublevación republicana del 19 de setiembre del año anterior.

El comité de socorros constituido en Francia para las víctimas del incendio del teatro de la Opera Cómica, llevaba reunidos anteayer 678000 francos, de los cuales se han distribuido 78000.

En la última sesión se acordó conceder algunas pensiones a los huérfanos, así como a algunos ancianos imposibilitados para el trabajo. Ascendió el capital destinado a este efecto a 400000 francos.

Copiamos de una carta de Orán: «Durante la última quincena ha regresado a las provincias de Alicante y Murcia la mayoría de los trabajadores que vinieron para la siega, y otro día marcharon de un golpe más de 200, y después ha seguido la repatriación, llevando muchos desvanecidos las banderas que los acompañaban al venir.»

Como no se usan contratos escritos, los colonos y destajistas suelen abusar de los jornaleros sin que las autoridades puedan aparecer a éstos por la carencia de documentos. Y si se agrava la venta de bandos defarruco, que trabajan casi de balde, no hay que extrañar el que nuestros trabajadores regresen a sus hogares molidos, castrados y con ningunos ó escasísimos ahorros.»

El general de infantería de marina señor Montero y Subiela, saldrá pronto para Mondariz y Ferrol.

Está ya restablecido de su dolencia y ha asistido ayer a su despacho el director

de Comercio del ministerio de Estado, señor Millas.

Han sido nombrados ayudantes astronómicos de tercera clase D. Manuel Poch Barnall, D. Serafin Sanchez Otero, D. Antonio Gomez Ruiz, D. Francisco Castellanos Martinez y D. Servando Perez Rodriguez.

Las horas de oficina para el contraste de pesas y medidas en Madrid durante los meses de julio y agosto, serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

A LASCUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 35.2 grados, y la mínima de 18.2.

En provincias, a las nueve de la mañana, la máxima fué de 30 grados, en Sevilla; la mínima, de 18, en Oviedo.

Segun datos recibidos de las capitales, hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Coruña, Pamplona, San Sebastian, Segovia, Soria y Teruel, y tormenta en Soria; faltando datos de Avila, Bilbao, Cádiz, Huesca, Pontevedra y Vitoria.

El día de hoy en Madrid ha sido bastante caluroso y con algunas nebulas.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 24 grados a las siete de la mañana; 31 a las doce del día y 32 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Italiana nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 8 (Recibido el 9.) El Senado, antes de suspender sus sesiones, aprobó el crédito con destino a la ocupación de Massauah y la prórroga del tratado de comercio con España.

Londres, 8. Cámara de los Comunes.—El subsecretario de Negocios Extranjeros, Sr. Ferguson, contestando a una pregunta, ha declarado que el gobierno tiene informes oficiales de que el príncipe Fernando de Coburgo Gotha ha sido elegido unánimemente príncipe de Bulgaria, por la Sobranje reunida en Tirnova.

París, 8 (Recibido el 9, por el mal estado de las líneas, según dice el despacho.) El general Boulanger salió a las siete y media de la fonda del Louvre, donde vivía, para dirigirse a la estación del ferro-carril.

Una muchedumbre inmensa, que esperaba en la calle, prorumpió en desahogados gritos de: «Viva Boulanger!»

En el trayecto y entrada de la estación había tambien compactos grupos, que no cesaron de vitorear al general.

La estación fué invadida por el gentío, que arrolló a los empleados del ferro-carril y penetró hasta el andén atacamado a Boulanger, hasta que el tren se puso en marcha.

El general, como es sabido, se dirigió a Clermont-Ferrand, para tomar el mando de aquel cuerpo de ejército.

Vestía de paisano y le acompañaba solo su ayudante.

Los diputados Laisan y Laguerre fueron a despedirlo a la estación.

La policía no intervino para impedir la manifestación.

No resultó ningún incidente desagradable.

Tirnova, 8. Esta noche ha circulado el rumor de que el príncipe de Coburgo había acordado la corona de Bulgaria, y la ciudad ha aparecido con colgaduras e iluminaciones.

Londres, 9. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

Se aprueba por 240 votos contra 282 el proyecto de ley de represión para Irlanda.

París, 9 (12-40 m.) Durante la noche última, después de la salida del general Boulanger, algunos centenares de personas, en particular muchachos, han recorrido los boulevares y la plaza de la Bolsa dando desahogados gritos de: «Viva Boulanger!»

Por fin la policía ha disuelto los grupos, prendiendo a los principales abortadores.

En Clermont Ferrand se prepara una verdadera ovación.

París, 9. Se dice que el príncipe de Bismarck prepara

una campaña contra Francia, no en el terreno político, sino en el económico.

Se añade que medita una serie de medidas de intereses materiales, encaminadas principalmente a perjudicar a los franceses.

Entre ellas, se habla de una gran rebaja propuesta por él a los ferro-carriles alemanes, suizos e italianos, para que todas las mercancías del Norte de Europa destinadas a Italia resulten más baratas por dicha vía que por la de Francia.

Tirnova, 9. El ministerio Radoslavof ha resuelto presentar la dimisión.

Hoy se reunirá la Sobranje para tratar sobre este asunto.

Ya se ha recibido la contestación del príncipe de Coburgo al telegrama ofreciéndole la corona.

La aceptación es condicional.

Dice que vendrá a Bulgaria si su elección es aceptada por la Sublime Puerta y reconocida por las potencias.

En el próximo agosto y en conmemoración de la inmortal María Pita, se celebrarán en la Coruña grandes fiestas a espensas del Liceo Brigantino.

Habrán: cortinas musicales en el coliseo de Sa Jorge, el día 6, gran concierto musical en el circo taurino, el 7, cabalgata y fiesta hipica, tambien en la plaza de toros, el 8.

Y a los premios de composición serán: una valiosa y elegante torre de Hércules de plata, donada por el Ayuntamiento, a la mejor partitura de una Fantasia para banda militar.

2.ª Una artística medalla de oro, del señor Linares Rivas, para el mejor Himno a la fraternidad universal, para voces de hombre y acompañamiento tambien de banda militar.

3.ª Otra artística medalla de oro de un Cancionero Puga, a la mejor partitura de un Cancionero a Galicia, para cuatro voces de hombre; y 4.ª Otra preciosa medalla de oro, de don José Guillermo de la Vega, a la mejor Balada para orquesta, calada sobre un canto esencialmente gallego.

Los premios de ejecución, serán: 500 pesetas del Liceo Brigantino, al orfeon que mejor ejecutó el coro del maestro Saldoni, titulado: «Amor de Patria».

Una preciosa corona de plata del señor del Moral, y 200 pesetas del Liceo Brigantino, a la música militar que mejor ejecutó la overtura de Cleopatra, de Mancinelli.

Y una rica y artística medalla de oro, de D. Enrique Fernandez Alsina, y 250 pesetas del Liceo Brigantino, a la banda popular que mejor interpretó la overtura de Paraglyph.

Las personas que han tenido estos días la honra de visitar a la familia real, han visto con la mayor satisfacción que su altura real la princesita de Asturias, dando a la vez pruebas de sus extraordinarios adelantos en labores, y de hallarse inspirada en los más patrióticos sentimientos, se consagra con el mayor gusto a ejecutar su parte de bordado en la corona del escudo que ha de fijarse en la bandera que regalarán las damas asturianas al acorazado Pelaya. Parece que S. A. R. la es presado repartidas veces con la gracia propia de su precocidad y de sus años, que no podría decirse con propiedad que había sido bordado por las damas de Asturias, si ella, que es la primera asturiana, no hubiese contribuido a ejecutarlo.

Se han presentado en Ciudad-Real ante aquel Ayuntamiento, prensa y autoridades, los planos y presupuestos del proyecto de conducción de aguas para abastecer aquella capital.

Estos proyectos, según nuestro correspondiente, son una obra acabada y han sido presentados con gran lujo y escaso de detalles.

El concesionario de las aguas Sr. Redondo, y el ingeniero director del trabajo Sr. Escoda, que hicieron la presentación de los proyectos, dieron acabada explicación de ellos, quedando todos cuantos los vieron sumamente complacidos, por la importante mejora que se trata de llevar a Ciudad-Real.

El diputado a Cortes y rico propietario D. Carlos Prats, ha tenido la desgracia de perder a una hija, niña de tres años de edad.

Acompañamos a nuestro amigo y su virtuosa esposa, en su profunda pena.

El Liberal llama la atención de la gerencia de la empresa de tabacos que preside el Sr. Camacho para que se resuelva si las acciones son nominativas ó al portador, cuestión de interés general.

Además de los ya publicados, han obtenido premios en el instituto del Cardenal Cisneros, los siguientes alumnos:

Aritmética y álgebra.—Premios: D. Carlos Martínez Bosch, José G. Alvarez Udo, José Barrientos Prieto, Enrique Maldonado Boan, Gabriel Hombre Chibland, José Ferrondo Feito, José Martínez Emoli, Federico Laisan Antiques, Francisco Rodriguez Laeuen, Manuel Nota Atristain, Félix Lopez Marin y Enrique Liron Aispin.

Menciones: D. Ignacio Suarez y Suarez, Manuel Garcia Cuellar, Pedro Perez de los Cobos, Dionisio Martínez de Velasco y Ricardo Bartolomé Mas.

Geometría y trigonometría.—Premios: D. José Gascon y Marin y José Piaté, Mariano.

Menciones: D. Tomas Madridano Puerta y Alejandro Pabara Perez.

Física y química.—Premios: D. Juan Macías del Real, Aquiles Lopez Monedero, Manuel Fernandez y Fernandez, Carlos Calleja y Borjas-Farrius, Benito Vinciera Albaceta, José Vicietz Pinedo, Miguel Bustamante Hoyos y Julio de la Mata Rojo.

Menciones: D. Enrique Maureta Martí, Rafael Ariza Echazarreta, Manuel Garcia Ezquerro, Enrique Garcia Garcia y Carlos Mendonza y Saenz de Agudano.

Historia natural.—Premios: D. Juan de Macías del Real, Manuel Fernandez y Fernandez, Aquiles Lopez Monedero, Benito Vinciera Albaceta, Carlos Calleja Borjas-Farrius, Andrés Ovejero Bustamante, Francisco Acedo Vilalobos y Carlos Mendonza Saenz de Agudano.

Menciones: D. Mariano Avelino Martínez Gonzalez, Tomás Uranga Legorbum y Julio de la Mata Rojo.

Agricultura.—Premios: D. Benito Vinciera Albaceta y Manuel Monedero, Juan Macías del Real, Carlos Calleja Borjas-Farrius, Esteban Martínez Cabañas, Rafael Ariza y Echazarreta y Mariano Avelino Martínez y Gonzalez.

Menciones: D. Andrés Ovejero Bustamante, Fernando Romero Gonzalez, Constancio Bernado de Quiros Perez y Mariano Galiana Fernandez.

Lengua francesa.—Premios: D. Manuel Nura Atristain, José Manrique de Lara, Manuel Pujol Riol, Félix Lopez Marin, Carlos Martín Bosch, Francisco Rodriguez Laeuen y Jorge Saenz Amador Guerrero.

Menciones: D. Carlos Martínez Garcia, Pedro Perez de los Cobos, Vicente Pinés Bayona, José María Navas Ruiz de Velasco, Ramon Martínez de Velasco, Antonio María de Aranz, Federico Lauson Antiques, Ignacio Suarez y Suarez e Ignacio de Osollo Gastaz.

Lengua inglesa.—Segundo curso.—Premios: D. Alfredo Marquerite Ruiz Delgado, José Arranz de Arce, Enrique Maureta Martí, José Gascon Martínez, Cristiano Berlin Casamitjana, José María Pítri y Mariani, José María Pinuelas Sanchez y Eduardo Ovejero Mauri.

Menciones: D. José Huibdro Fernandez, Pedro Sbarbi Bernaldez, Manuel Lopez Roberts Perry, Pedro Gomez Corona, Manuel Lopez Avilés, Miguel Espin Arango y Joaquín Garcia Poadín.

Lengua inglesa.—Mención: D. Juan Lozada y Gonzalez de Villar.

Lengua inglesa.—Segundo curso.—Mención: D. Enrique Morales Seudis.

Zoografía.—Premio: D. Fernando María Soriano y Saenz.

Mención: D. Daniel Góñi Diezco.

Psicología, lógica y ética.—Premios: D. José Gascon Marin y D. Inocente Vazquez Sanchez.

Menciones: D. Angel Sain Lopez, Luis Ubeda Cardona, Angel Alvarez Mendoza y Francisco Terol Oliver.

El viernes próximo empezarán las vacaciones en los tribunales y en el Consejo de Estado.

La Audiencia de lo criminal de Badajoz ha revocado el auto de prisión dictado por el juez instructor, en causa contra el director de La Defensa, Sr. Sanabria.

Ha fallecido en el hospital de Manila, a la edad de cien años, un cabo licenciado

del ejército indígena, que asistió a la toma de Balanguingui y a las operaciones de Joló en 1881, habiendo permanecido muchos años en el servicio. Era un verdadero veterano, que hasta hace poco disfrutaba de un vigor envidiable.

Un periódico de Zamora dice que se ha suicidado D. Amador Moreno en la casa de su pariente D. Jacinto Acosta.

El erup está causando muchas víctimas en algunos pueblos del partido de Béjar.

El día 1.º de agosto tomarán posesion de sus cargos los nuevos jueces y fiscales municipales de Madrid.

Los nombramientos de jueces municipales y fiscales suplentes de Madrid quedarán hechos uno de estos días.

Han fallecido: En Zaragoza el canónigo de aquella catedral D. Julian Martínez.

En Sepúlveda (Segovia) D. Pedro Luengo, canónigo de la catedral de Valladolid.

En Zaragoza el comisario de guerra D. Victor Urios y Gros.

El vapor español Ponce de Leon, que llegó anteayer a Santander, ha conducido los siguientes pasajeros:

De la Habana.—Don Juan Garcia Pola.—José Eres Garcia.—Alfredo Gonzalez Martinez.—José Dios Alvarez.—Rafael Menendez Arias.—José Castell Dalman.—Francisco Fontanals Sorvosa.—Ramon Sanderia Dopeio.—Ramon Gonzalez Garcia.—José Miguez Nuñez.—José Gutierrez Perote.—Agustín Batista Mesa.—Miguel Padín Taboada.—Constancio Padín.—Antonio Sanchez Parada.—Antonio Gallegos Menendez, señora y dos hijos.—José Alvarez Prades.

De Ponce.—Don Antonio Rosell.—Juan Aramburu.—Antonio Castaner.—Miguel Criado.—Mariano Renovales.—Luis Antonio Coton.—José Sanchez Valdés.—Francisco Altuna.

De Mayaguez.—Don M. Peña.—José Gil Pelech.—Agustín Pont Mendina ó hijo.—Juan Poch.—José Martínez.—Josefa Pacho.—José Andreu.—Ana Mostro.—José de Miero.

De Puerto Rico.—Don José Pan Rios.—José Pelaez.—Antonio Urrutia Corton.—Miguel Herreros Naves.—Benjamin Boschetti.—Manuel Maeso Peña, señora y cuatro hijos.—María Castella.—José Ochoa Perez.—Rigoberto Troncoso.—Julio de Torres Fernandez.—Juana Vega y un niño.—Gregorio Ledesma.—José Rosés Pons.—Miguel Antonio Bustelo.—Pedro Bolívar Alvarez.—Juan Grosas.—Francisco Rubio Gallego, señora y cinco hijos, y 56 pasajeros de tránsito.

En el ayuntamiento de Valencia se celebró anteayer una reunión importantísima.

El alcalde quería consultar con representantes de todas las clases, la idea, generalizada estos días, de sustituir el impuesto de censuras por un repartimiento al vecindario. Convocados por la autoridad municipal, se reunieron muchos representantes de corporaciones y personas notables de todos los partidos. Desde los republicanos más avanzados hasta los carlistas más reacelerantes, todos estaban allí representados.

Hablaron personas muy caracterizadas, y todas convinieron en que no permitiendo la ley, en ciudades de la categoría de Valencia, la recaudación de los censuras por medio de reparto ó derrama, hay necesidad absoluta de mantener energicamente la administración municipal del impuesto, por medio del adeno en puercas, en la forma como se halla establecido. Esto no excluye el estudio sucesivo de la transformación del impuesto, pero no como recurso inmediato, ni para salvar las dificultades de hoy, sino como una solución que puede presentarse mañana para la reforma de la ley.

No hubo disentiimiento alguno de esta opinión, formulada y sostenida por personas de muy opuestas ideas políticas.

El general Lopez Dominguez asistió

mente... llego de Bourbonne esta misma mañana... —¡Espero no sea por falta de salud? —No, gracias al cielo, de ningún modo. Hice una visita dealgunos días a nuestro comun amigo el general C... a quien sus antiguas heridas de Solferino, duelen, y hacen jurar como un diablo siempre que varia el tiempo... por mi parte, no me canso de repetir a este querido general, que para un gran cazador como él, es muy cómodo llevar a todas horas un barómetro consigo mismo, pero no le agrada mucho la lógica de mi razonamiento. —Y ¿repuso el marqués,—¿vais...? —A Plombieres, a fin de reunirme con mi hermana y su hija para llevarlas a París. Desde la muerte de mi cuñado, soy lo más ameno posible el cavalier servente de madame de Chatenay... —Pero vos, marqués, ¿por dónde vais y en qué tren? —Sereis mi compañero de viaje? —Yo no parto, querido coronel: estoy casi en mi casa, aquí. —¡Ah, vamos! ¿tendreis acaso alguna posesion en este país? —Responder afirmativamente sería pretencioso; no tengo, a decir verdad, ninguna tierra en el Franco-Condado. Poseo, y eso es todo, a dos leguas de aquí, en plena selva, alguna cosa que podeis llamar como querais: pabellon, palomar, coto de caza, etc... y donde paso de tiempo en tiempo algunas semanas para vegetar un poco, tal como me vais, coronel; vivo hecho un ermitaño hace más de dos meses, y me hallo perfectamente. —¡Enhorabuena, marqués! —dijo el coronel sonriendo.—sois un hombre eje uplar... lo cual cambia mucho vuestras costumbres. —E- ne osario probar un poco de todo... y a propósito, ¿sabe vuestra señora hermana la hora fja de vuestra llegada? —No por cierto. Sabe que vengo hoy, pero ignora en qué tren; de manera que puedo disponer de toda la ta de. —Bien; entonces vamos a entrar en el despacho y pondré en un telegrama a Plombieres. —¿Con qué objeto? —Con el de informar a Mm. de Chatenay que no llegais hasta mañana. —Y ese retraso, ¿por qué? —Porque me apodero de vos, de grado ó por fuerza, durante veinticuatro horas. Depositaremos vuestro equipaje en la estación, subireis en mi dor-cast, os llevo a mi casa, y no os dejo hasta mañana, despues de haber almorzado. —Pero, marqués... —¡Ah, coronel! nada de peros: he dicho que de grado ó por fuerza... Sois mi prisionero y hay que seguirme. Os advierto que la brigada de gendarmeria está a mi disposición. Conque no me obligeis a hacer uso de dicha fuerza para conducirnos a mi humilde morada, en la que quiero absolutamente haceros las honras. —No molestéis a los gendarmes,—replicó el coronel sonriendo.—es acompañare de buena

gana, y me declaro vuestro prisionero bajo palabra... —Entonces, todo va bien... Pronto al telégrafo, a la estación, y en marcha: El despacho fué enviado, los equipajes asegurados, y los dos amigos subieron en el ligero dog-cast, enganchado a un gran stepper irlandés que andaba sin apresurarse, un kilómetro en tres minutos. El pabellon del marqués Timoleon de Brainsnes, se encontraba en plena selva como acabamos de oírle a él mismo, y le nombraba la Butte- aux-loups (Cruza de lobo). El camino que conducía de Port-d'Atelier a la Butte- aux-loups era lo más pintoresco del mundo. Primero atravesaba hermosos campos bien cultivados; a veces costaba el curso de la linterna, un río ancho como un arroyo, erizado de canchales mayores que langostas, dejando a la izquierda la pequeña villa de Javerney, cuya abadía fué célebre en otros tiempos, y se internaba en el bosque hasta la habitación del marqués. —Me explicareis querido amigo,—preguntó el coronel, mientras que el stepper irlandés marchaba como una locomotora,—¿por qué dicha casualidad os hallabais en la estación, cuando llegaba yo precisamente? —No era por casualidad... —¿Entonces aguardabais a alguien?... —A nadie; pero como en el campo las mañanas son largas, a veces tomo el partido de pasearme hacia Port-d'Atelier. Las excursiones a Suiza, las aguas de Luxeuil, y sobre todo las de Plombieres, atraen por la línea del Este, gran número de viajeros, y ameno tengo ocasión de saludar al paso una cara amiga, ó dar un apretón de manos; pero jamás, palabra de honor, encue tro de este genero, fué para mí, ni más inesperado, ni más agradable que el de hoy. ¡No lo dudeis! Mi querido Armando, estamos en mi casa. Mientras pronunciaba el marqués estas últimas palabras, el stepper, que acababa de recorrer dos leguas en veinte y cinco minutos con una comodidad maravillosa, franqueaba una modesta verja abyecta de par en par, rodeando a trote largo un prado de forma elíptica, y parándose delante de una escalinata que conducía a una puerta vidriera. El pequeño castillo de la Butte aux Loups era una construcción irregular, de piedra de sillaria, con un solo piso sobre el entresuelo, techo desmesuradamente alto, cubierto con tejas rojas en otro tiempo, al presente de un color sombrío. Una torre-illa casi feudal blanqueaba la construcción, dominando todos los alrededores. Esta torre era a la que el marqués llamaba modestamente su palomar. Una enredadera magnífica trapaba casi hasta el esquilon de la torre-illa, y hermosos rosales enanos formando plata-banda embalsamada, esparcían su aroma mostrando sus vivos colores, bajo las ventanas del entresuelo. Este, bañado por los rayos del sol de otoño, ornaba el centro de un cuadro grandioso, sirviéndole de marco el rojizo follaje de la vecina selva.

Mirando este castillo se pensaba sin querer en las acuarelas de los paisajistas ingleses tan poéticas de aspecto y tan rigurosas de colorido. —Ya veis, coronel, que la morada no puede ser más modesta. —Carlos, Mr. de Langeac me hace el honor de pasar aquí el día. Preparad la habitación verde. Que Margarita se dé prisa al almuerzo y procure distinguirse. Mr. de Langeac es un conoecedor. El ayuda de cámara desapareció. —Tranquilizados, coronel,—prosiguió el marqués,—no habreis olvidado que soy gastrónomo, y aunque estemos entre lobos creo que mi diosa no os impondrá privaciones muy rudas. ¿Teneis apetito? —Un apetito de viajero, que es bastante decir. —Y yo de cazador! Perfectamente... Voy a conducir a vuestro cuarto, donde tenéis agua fresca y un surtido de cepillos. A las diez en punto nos sentaremos a almorzar. En efecto, las diez daban en un reloj antiguo con incrustaciones de bronce, cuando el marqués de Brainsnes, y su huésped entraban en el comedor, pieza de regulares dimensiones, con molduras de encina negra, que recibía luz por dos ventanas de cristales pequeños. Dos aparatos antiguos encerraban porcelanas del tiempo viejo y mayólicas de brillantes colores. Sobre la mesa cuadrada cubierta con un blanco mantel, se veían dos cubiertos. La refinada planta, las porcelanas del Japon, las botellas de forma rara, talladas en facetas, los vasos a manera de tulipanes, las salseras montadas en peanas de plata; manteca fresca, anchoas picles y trozos de mostadella, colocados en platillos de entremes, alegraban la vista, excitando el apetito. Un pastel de caza bi dorado y enormes cancheros, daban a esta mesa el aspecto de un cuadro de naturaleza muerta, tal como Felipe Rousseau se escede en pintar. Media docena de botellas polvorientas, dispuestas en órden, encerraban vinos del Jura, casi desconocidos de los golosos Parisienses y que debían ser más celebrados, haciéndoles justiciar al Arbois rojo, despojado por los años y convertido en rubí pálido; el vino blanco de l'Étoile seco, digno de competir con el Chablis-Montoneo y el Pouilly-Fuisse y el gran vino de Chateau-Chalon, que no vacilamos en declarar superior al Johansberg-Cabinet mismo, por poco que cuente cincuenta ó sesenta años de existencia. Conoecedores beneméritos, amantes esclarecidos, golosos, glotonos, hermanos míos, no me creéis ni bajo palabra de honor; probad y me bendecireis... La casa del coronel Langeac se animó con una sonrisa de satisfacción a la vista de aquellos venerables botellas: despues los dos amigos se sentaron a la mesa é hicieron honor a los preparativos culinarios de la memoria cocinera de la Butte aux Loups. Satisfecho el primer apetito, la conversación se reanuda. —Mi querido marqués,—dijo el coronel—dad-

me noticias de vuestro hijo y de su encantadora mujer. —¡Noticias del conde y la condesa?—replicó Mr. de Brainsnes—¡ba a pedirnosias... —¡A mí! —Sin duda, puesto que venis de París. Creo sigan bien; pero no lo sé de fijo. —¿El conde, no os escribió? —¿Cómo habia de hacerlo si no sabe dónde estoy. —¿Y hace dos meses que lo ignora?—preguntó el coronel. —¡Dios mío! Si... —¡Me asombráis, marqués! —Yo lo encuentro muy natural. Cuando partí tenia intención de ir a las aguas de los Pirineos una temporada durante el otoño... En el camino cambie de idea sin saber por qué, y vine a enterrarme en este sitio. —Prometí escribir; pero cuando se trata de ello soy el hombre más perezoso del universo; siempre lo dejo para mañana; llega esto... los días pasan y la carta prometida queda indefinidamente en proyecto. —Vuestro hijo debe estar inquieto... —Nada de eso... me conozco bien y no se asusta por mi silencio; además, ya sabeis el proverbio francés que dice: «Cuando no hay noticias, buenas noticias... —¡Estareis por casualidad, disgustado con el conde? ¿teneis alguna queja de él? —¡Quejarme!—contestó Mr. de Brainsnes. —¡Ah! Gran Dios, coronel, ¿qué supones? ¡Ojalá que Pablo es un modelo acabado de todas las perfecciones filiales, sin contar las demás! Tiene tantas cualidades, tantas virtudes y es tan perfectamente irrepachable, que a veces me pregunto con el más sincero estupor cómo es posible sea yo su padre. —En verdad, marqués,—afirmó el coronel con una sonrisa,—que sois demasiado modesto. —Nada de eso; estoy plenamente convencido... ¿Queréis que os hable con el corazón en la mano? Si: que es eso! Pues bien: un hijo menos ejemplar hubiese halagado bastante más mi amor propio de padre. Figúraos que Pablo, desde que salió del colegio, no cesó ni una hora, ni un minuto de ser el tipo inmaculado de las mejores costumbres. Ni una escapatoria de muchacho, ni un duelo, ni una deuda de juego y, vamos, ¿lo creereis? ¡ni una querrela! ¡Era demasiada perfección! Momentos hubo en que su obstinación a conservar su traje de inocencia fenomenal me dieron ciertas inquietudes para su porvenir viril. Bien comprendo que su madre fué una santa, pero yo, ¡qué diablo! estoy lejos de ello. Pablo debía parecerse a mí, ó tener, por lo menos, alguna gota de mi sangre en sus venas. Mr. de Langeac se echó a reir. —¡Caramba, marqués,—dijo,—sois muy difícil de contentar! Cualquiera, en lugar vuestro, estaría satisfecho, y vos os quejáis. —¡Llamais quejarse al afirmar un hecho? Por el contrario, yo estoy contento, os lo aseguro, y hago justicia a Pablo. —No lo pareceis sino a medias, a pesar de ser mal fundadas las inquietudes que antes manifestásteis. El conde es feliz; tiene ante el

che a primera hora al círculo Reformista, y conversó con sus amigos sobre la política de actualidad, quedando todos con respecto al porvenir muy bien impresionados de las opiniones del general Lopez Dominguez.

Se cree que la información agrícola terminará mucho antes de que pase el interregno parlamentario, y en tal caso el presidente del gobierno presentará un proyecto de ley con arreglo a las conclusiones que arroje la información.

El ministro de la Gobernación, Sr. Leon y Castillo, ha dado licencia a los directores de su ministerio para que alternen en sus expediciones veraniegas. El subsecretario no saldrá en todo el verano.

Han salido para Biarritz los condes de Almaraz. Tambien han salido para Paris los marqueses de Francos.

Está aplazada hasta el otoño la publicación de un periódico órgano del Sr. Salmeron.

En Berlin se agita de nuevo la cuestión antisemitica. Por medio de colosales carteles era anunciada hace pocos dias una fiesta antisemitica amenizada por un concierto de bandas militares. Los periódicos semíticos se muestran escandalizados de ver intervenir las músicas militares en una manifestacion de esta índole.

El emperador de Alemania, cuyo estado de salud sigue mejorando, ha recibido en Ems al príncipe de Hohenzollern, gobernador de la Alsacia-Lorena, y al conde Rathomirski, jefe de la casa de S. A., el príncipe imperial.

El emperador saldrá de Ems el 11 del corriente, dirigiéndose a Coblenza, Manteau y Gastein, donde no se sabe todavía si se celebrará la proyectada conferencia con el emperador Francisco José de Austria.

Segun vemos en El País, la noticia que tomándola de El Pensamiento Gallego, de Santiago, ha reproducido toda la prensa de Madrid relativa al crimen de la Estrada, resulta completamente falsa.

De El Liberal: Entre algunos demócratas de la mayoría se hablaba ayer de la posibilidad de que en el mes de agosto pasen juntos algunos dias en Galicia, los Sres. Monero Rios y Martos, no siendo difícil de que coincidirían allí algunos otros demócratas de la mayoría.

Telegrama de El Imparcial: Paris, 8 (11 noche).—El suceso del día ha sido la salida del general Boulanger para ir a encargarse del puesto para el cual le han nombrado en Clermont-Ferrand.

El gobierno conocia de antemano el momento de grandes preparativos que se estaban realizando para hacer al popular ex ministro de la Guerra una manifestacion ruidosa con motivo de su partida.

Sabia igualmente que uno de los gritos que más entusiasmará en la multitud sería el de decir que el general iba desterrado porque el gobierno tiene miedo a su patriotismo y a su influencia en el ejército y en las masas.

Las medidas tomadas han sido verdaderamente excepcionales. Las tropas han estado en los cuarteles, y a éstos ha girado una visita el gobernador militar, ni más ni menos que si se temiese un golpe de Estado.

La policia se ha concentrado toda en gran fuerza, dejando materialmente abandonados los barrios enteros.

A las tres de la tarde comenzaron a reunirse grupos frente al Hotel du Louvre, donde estaba alojado el general.

Los grupos fueron aumentando hasta formar una masa compacta. En la plaza de la Bastilla la multitud era ya inmensa, y otro tanto puede decirse de la estación de Lyon. El boulevard Diderot estaba intransitable. A pesar de lo cual, segun todavía llegaba una inmensa muchedumbre por las calles adyacentes.

Coches, omnibuses, tranvías, todo estaba parado, preso entre la muchedumbre. Por entre los grupos circulaban vocando su mercancía centenares de vendedores ambulantes con una porción de objetos alusivos o dedicados al general Boulanger: tales como retratos, medallas con su busto, números extraordinarios de periódicos, afiches de cartabata, imperdibles y escarapelas.

Cerca de las ocho llegó el general, que iba en un carruaje abierto. Estallaron frías aclamaciones y los aplausos.

La gente escala los coches y las mesas de los cafés, toma por asalto los carros y sube a los árboles para saludarle.

Los grupos cantan en grandes coros la Marsellesa, añadiendo el ríndiera.

Oleadas de gente continúan afluyendo hasta la estación. Dentro del andén se hallan muchos diputados, concejales y periodistas.

La policia deja hacer, habiendo recibido órden de haberse dispuesto solo a evitar hoy las mil manifestaciones preparadas para el centro de Paris.

Los periódicos de Valencia recibidos hoy, publican las siguientes noticias de los alborotos por la cuestión de consumos en los pueblos de aquella provincia:

«Silla, que era uno de los más solventados, está completamente tranquilizado y la comisión que ayer vino a presentarse al señor capitán general, hizo protestas de orden, que fueron bien acogidas.

«En Benifayó tambien se calmaron los ánimos. Ayer mañana se reunieron bastantes grupos en la Plaza Mayor, y nombraron una comisión que pasó a pedir al alcalde que hiciera desaparecer el impuesto y se hiciera efectivo el impuesto de consumos por medio de un periódico.

«El alcalde les manifestó los inconvenientes legales que había para ello, aconsejándoles se retirasen pacíficamente, como lo efectuaron, dando pruebas de sensatez.

«En Cullera tambien hubo trastornos. Anteayer, a primera hora, un grupo de quinientos hombres, comenzó a recorrer la población dando gritos contra el impuesto de consumos y destruyendo, por bárbara complicitad de hacer mal, los locales de los almacenes. Parte de los amotinados se dirigió a la casa del secretario del Ayuntamiento, disparando algunos tiros, y penetrando en ella, sin encontrarle. Tambien buscaron al arrendatario del impuesto en su casa, sin poder dar con él. Ayer estaba restablecido el orden.

«En Sueca no se ha reproducido el alboroto. Como dijimos ayer, el arrendatario de los consumos hizo cesión al Ayuntamiento, y este de acuerdo con una comisión de contribuyentes, se decidió por hacer un reparto equitativo, quedando libre de la introducción de especies gravadas. No se confirma la noticia de que se hubiera quemado una casa. Fuera de la destrucción de las casetas y documentación del impuesto, no hay que lamentar otros excesos.

«En Sollana, la autoridad local ha sabido resistir las imposiciones de los alborotadores. El miércoles por la noche se formaron grupos que comenzaron a dar gritos subversivos, y a hacer fuerza para disponer a los transeúntes, en la estación de ferrocarril, a que se encerrara en la casa consistorial con sus empleados, dispuesto a defender todo lo perteneciente al ramo de consumos. En la plaza hubo voces, cohetes, petardos y amenazas, que no arredraron a la autoridad, la cual logró detener a algunos de los que capitaneaban a los alborotadores. A media noche comenzó a restablecerse la calma y ayer era completa y tranquila, quedando libre de los rumores alarmantes que se hicieron circular, suponiendo un movimiento general en España.

«Ayer mañana hubo en Caragente algunos gritos de ¡Abajo los consumos! Fueron lanzados de un grupo de trabajadores de los que todas las mañanas se reúnen en la plaza

esperando trabajo. La cosa no alcanzó importancia.

«En la vecina ciudad de Alcega tampoco ha encontrado oco el alboroto consumidor.

«Los obispos que venimos resumiendo se propusieron ayer a la ciudad de Jativa. Como en todas partes, se comenzó por la formación de grupos, que después de dar voces por las calles, se dirigieron a los puntos donde estaban instalados los fieltros, haciendo arder las casetas. De allí marcharon a las oficinas del arrendatario de consumos, instaladas en la calle de Moncada, y penetrando en ellas, sacaron la caja y documentación, haciendo con todo ello una hoguera. Alguien debió decirles que los muebles no eran propiedad del arrendatario, y los respetaron.

«Estos hechos y las amenazas de los alborotadores hicieron que se cerraran todas las tiendas, y produjeron corridas y sustos.

«El coronel jefe de la zona, Sr. Medevilla, reunió la poca fuerza de que podía disponer y disolvió a los amotinados, pero estos volvían a reunirse al poco rato.

«A las diez se reunió el Ayuntamiento con algunos comerciantes e individuos de los sramos, para discutir la manera de dar solución al conflicto.

«Un grupo de amotinados, con una bandera, se presentó a la autoridad pretendiendo que se admitiera en la reunión a sus comisionados para que espusieran los deseos del vecindario.

«Por último, y para concluir esta desdichada crónica, tambien en la nueva ciudad de Liria hubo ayer su correspondiente motín. Fue la última edición de los sucesos de los demas pueblos. Grupos de alborotadores, gritos, quemada de fieltros y amenazas de la fuerza pública, reducida a unos pocos guardias civiles, y después nada.

«Algo ha quedado en Liria en favor del principio de autoridad; son algunos presos de los principales amotinadores.

Dice un periódico de Málaga: «Es completamente inexacto que haya sido declarado cesante el delegado de Hacienda de esta provincia, Sr. Albornoz.

«Dicho funcionario se encuentra en Madrid, de donde regresará en breve.»

Ya se han fijado los días en que el regimiento de Toledo saldrá de Valladolid a verificar el relevo.

«El primer batallón marchará el día 11, a las cinco y media de la tarde, para Ciudad-Rodrigo, y el segundo, con la plana mayor y la música, partirá el día 13 para Salamanca, quedándose en Valladolid la plana mayor, la música y una compañía del referido segundo batallón, y siguiendo las otras tres a Béjar.

Segun dicen los periódicos de Valladolid, anteayer, a las dos y media, pasó por aquella estación el ex-ministro y diputado Sr. D. German Gamazo, acompañado de su distinguida señora.

A pesar de lo intertempivo de la hora, en el andén esperaban al Sr. Gamazo sus amigos particulares y políticos, en número considerable, a los cuales dispuso aquel la más cordial y afectuosa acogida.

Las principales autoridades acudieron tambien a saludar al Sr. Gamazo.

Dice un periódico de Tarragona que entre los buques de la escuadra inglesa que ha fundeado frente al puerto de Barcelona hay un monitor.

Un periódico de Oviedo escribe lo siguiente: «Las personas que desde esta provincia tienen que trasladarse a Galicia, estrañan mucho, y con razón, que la empresa del Norte no espanda desde Asturias billetes de ida y vuelta para aquella parte de su red, cuando los tiene establecidos en otras direcciones.

«Como en nada se perjudicarian sus intereses verificándolo, y por otra parte, resulta poco equitativo que se haga una excepción de estas provincias, estimamos cumplir un deber por nuestra parte, haciéndolos eco de la enunciativa reclamacion, pues es ya bastante molestia para los viajeros que llevan dicho itinerario el tener que hacer noche en Leon por carecer el servicio de un tren cambiando que partiera desde allí al llegar el tren de Asturias.»

El aplaudido autor dramático, nuestro querido amigo D. Javier Burgos ha llegado a Cádiz, donde ha ido accediendo a las reiteradas súplicas que le han hecho sus paisanos de aquella ciudad y la empresa del ferrocarril de la misma, do de en breve se representará la popular zarzuela Cádiz.

El Sr. Burgos ha tenido en aquella población un cariñosísimo recibimiento.

Hoy por la mañana recibimos de nuestro servicio PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Valencia, 9 (10:20 m.). Se están colocando las casetas de madera para los fieltros en medio del mayor orden.

Ha corrido la voz de que se tenían desórdenes para esta noche ó mañana. No oco tenga fundamento la noticia. De todos modos las autoridades están prevenidas.—E.

El Husto general Rechaque ha tenido el alto honor de almorzar esta mañana con la familia real.

S. M. la reina ha concedido al duque de Edimburgo la gran cruz de Carlos III.

Han presentado hoy sus respetos a S. M. la reina, los generales marqueses de la Habana y Tassara, y los Sres. Martos, Gullon y Pidal.

Se ha mandado expedir carta de sucesion en el título de marqués de Monsolis, a favor de D. José María de Pallejá y Bassa.

Se ha concedido licencia a D. Juan Plana y Breton, hijo de los condes de la Riva y Picomozos, para contraer matrimonio con doña Josefa O'Lawlor y Sanz.

Hoy se ha constituido en el Ayuntamiento la comisión de presupuestos, bajo la presidencia del conde de Ponalver.

La comisión se halla animada de los mejores deseos y en plazo breve comenzará sus trabajos.

La junta de Sanidad se ha reunido esta mañana en el Ayuntamiento, adoptando algunos acuerdos referentes a higiene de la capital.

Ayer conferenció el ministro de la Gobernación con el gobernador de Valencia, y todo confirmó el haber desaparecido en aquella capital cualquier temor de alteración del orden público.

La junta del Círculo conservador ha visitado a los senadores y diputados del partido, para que despidan esta noche en la estación del Norte al Sr. Cánovas del Castillo.

Esta tarde a primera hora han conferenciado con el presidente del gobierno los ministros de la Gobernación y Estado, sobre asuntos de la información agraria.

El alcalde de Madrid, Sr. Abascal, ha salido hoy para su posesion de los Santos de la Humosa. Volverá el miércoles próximo.

Nuestro estimado amigo el conde de Michelena embarsó el teatro Real

se encuentra mucho mejor de la grave enfermedad que padeció hace pocos dias.

La noticia, falsa, de haberse levantado ayer una partida en Cataluña, fue extendida por colaboradores de los revolucionarios, y parece que su propósito era levantarla, pero no lo han podido lograr. A esto se debe, sin duda, que dias pasados hubiera alguna pequeña agitacion de emigrados en la frontera francesa; pero cuanto desde allí se trabaja para hacer un motin, se trabaja desde aquí para impedirlo ó hacerlo fracasar en el acto.

No lo duda El Imparcial. No hay combinacion pendiente de gobernadores de provincia: si uno viene a Madrid y otro cambia de mando, no es cosa de hablar, por eso, de combinacion. Desde luego el de Zaragoza continuará donde está, con mucho gusto del gobierno, aunque otra cosa crea El Imparcial.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de nikel. Los Guipuzcoanos, Arsenal, 26.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 9.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 8, DEL 9. Rows include Duda perpét. al 4 1/2 interior, Duda perpét. al 4 1/2 exterior, etc.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 9. Los periódicos de esta mañana se ocupan preferentemente de las manifestaciones de anoche con motivo de la salida de Paris del general Boulanger.

Reconocen que dicha manifestacion escedió por su importancia a todos los cálculos. El número de personas que llenaba los alrededores y el interior de la estación se valia en duranto.

«Durante dos horas fué imposible restablecer la circulacion de los trenes. El que debia conducir al general Boulanger no pudo salir a la hora.

«Un gran número de manifestantes se habian colocado sobre los railes delante de la locomotora del tren, y no habia medio de que éste se pusiese en marcha, so pena de que ocurriese una catástrofe.

«Entonces el general Boulanger salió del wagon en que estaba, y atravesando las vias se fué al depósito de máquinas y subió en una locomotora-piloto que le condujo a bastante distancia de Paris.

«El tren de Clermont-Ferrand que debia partir a las ocho de la noche, no pudo hacerlo hasta las diez y cuarto.

«El general Boulanger operaba en la estación de Villeneuve, donde tomó dicho tren.

Tirnova, 9. He aquí el texto de la respuesta que el príncipe Fernando de Coburgo ha dirigido al presidente de la Sobranja:

«Estoy reconocido y me enorgullece la votacion de la grande asamblea que me ha elegido príncipe de Bulgaria. Espero mostrarme digno de la confianza de la nacion.

«Estoy dispuesto a contestar al llamamiento que me hace Bulgaria y consagrar mi vida al bienestar y la prosperidad de ese país tan pronto como mi eleccion haya sido aceptada por la Sublime Puerta y reconocida por las potencias.

Paris, 9. Los periódicos liberales italianos, incluso los más moderados, hablando de los supuestos proyectos de reconciliacion entre la Santa Sede y el gobierno italiano, dicen que no pueden menos de reconocer que no es fácil dicha avenencia porque Italia no aceptará jamás ninguna reivindicacion territorial de la Iglesia.

Berlin, 9. Segun noticias de San Petersburgo, los rusos están haciendo grandes trabajos de fortificacion en sus provincias del extremo Oriente.

Paris, 9. Se sabe firmemente que el presidente de la republica asistirá a la gran revista militar que debe verificarse con motivo de las fiestas del 14 de julio.

Se asegura que los boulangieristas aprovecharán esta circunstancia para hacer una nueva y ruidosa manifestacion a favor de su ídolo.

Los periódicos órgano del famoso general, dicen que el gobierno es el principal responsable de las demostraciones de simpatía de que aquel es objeto, por las persecuciones de que vienen siendo víctimas Boulanger y todos los oficiales del ejército, sus amigos y aun muchos infortunadamente calificados de tales.

NOTA. El servicio telegráfico con Francia sufre retraso por efecto de tormentas.

Durante la última noche y la mañana de hoy no funcionaba el hilo directo de Paris.

Los telegramas venian haciendo escala en algunas estaciones del trayecto.

La cuestion a que se refiere El Liberal sobre las acciones de la Compañia arrendataria de tabacos, se halla resuelta. En breve se expediran carpetas provisionales nominativas, transmisible por endoso y canjeables por las acciones definitivas, ya sean éstas nominativas, como previenen los estatutos—y esta es la razon para que se pedirse con este carácter las carpetas, ya sean al portador, si así lo acuerda la junta general.

S. A. R. el duque de Edimburgo ha visitado esta mañana la Exposicion Filipina y el Museo de Pinturas. Esta tarde ha estado el augusto viajero en las caballerizas reales y en San Francisco el Grande.

Es probable que mañana asista S. A. a la corrida de toros.

Se organiza una fiesta de la colonia Filipina, en la Casa de Campo, en honor del duque de Edimburgo.

Ayer falleció en la casa llamada de los Maragatos, sita en la calle de Segovia, una preciosa jóven, cigarrera de oficio.

Durante toda la tarde de ayer numerosos grupos de amigos y compañeros de la difunta se vieron pasar constantemente por la expresada calle, y en todos los corrillos que se formaban en la misma se aseguraba que el entierro, que habia de efectuarse hoy, habia de ser un verdadero acontecimiento.

En efecto, a las nueve de esta mañana, ochenta cigarreras próximamente, unas de rigoroso luto y otras ostentando blancos y ricos pañuelos de Manila, comenzaron a reunirse en la casa mortuoria.

El cadáver iba en una magnífica caja de raso blanco, colocada en un carro fúnebre de gran gala.

Detrás del féretro, marchaban las referidas cigarreras y multitud de vecinas y amigas de la finada.

Mañana saldrá para Biarritz el presidente del Senado señor marqués de la Habanera.

Durante la permanencia de S. M. en el Cantabrico estará a sus órdenes el cazatorpedero Destructor. Es casi seguro que en dicho buque se trasladará la reina desde San Sebastian a Bilbao.

Esta tarde han conferenciado durante más de una hora los ministros de Ultramar y Marina.

Parece que en la entrevista se han ocupado de algunos detalles relativos al contrato de la compañía Trasatlántica.

Es probable que el ministro de Marina salga del 20 al 22 de este mes para Betelu.

Noticias de espectáculos: Mañana domingo tendrá lugar en el teatro de Maravillas la primera representacion por la tarde de la aplaudida revista La tierra de los guayacanes.

En el teatro de Variedades se verificará mañana domingo una gran funcion extraordinaria, a beneficio de D. Pablo de la Mata, poniéndose en escena la comedia en un acto Caerse de un nido, el cuadro dramático Una lluvia por Dios, el proverbio Papeles son paños, el sainete El ventanillo y la comedia en un acto El poeta de guardilla. Además habrá intermedio musical y lectura de poesías.

Mañana, en el correo de Santander, saldrá para tomar los baños de mar en Suanes el senador D. José España y Puerta.

Esta mañana fué puesto a disposicion del gobernador civil de Madrid un individuo fugado del presidio de Alcalá y detenido esta madrugada en la calle de Cuchilleros.

En varios puntos del distrito de Buena-vista fueron detenidos, desde las ocho de anoche a igual hora de esta madrugada, 12 sujetos atacados de embriaguez.

En la Puerta del Sol fué atropellado esta tarde a las cuatro, por un coche de alquiler, un hombre que iba cargado con una banasta.

Dentro del mismo coche fué conducido a la casa de socorro respectiva, en donde le fueron curadas varias heridas que sufrió en la cabeza.

La seccion tercera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte ha dictado sentencia en una causa seguida por el delito de falsedad, cuyos antecedentes conviene hacer públicos hoy que se trabaja en la reforma del Código penal.

Figura en ella como procesado José Novo Campos, quien sostuvo intimas relaciones desde el año de 1886 hasta el de 1878 con Ramona Sebastian Caneras.

Fruto de esas relaciones fueron cuatro hijos, tres de los cuales fueron inscritos en el Registro como hijos naturales del Novo y la Ramona; y al inscribirse el cuarto en 1873 lo fué en concepto de legítimo, atendidos los datos facilitados por la persona que hizo la inscripcion.

Terminaron aquellas relaciones, contra matrimonio más tarde el José con Concepcion Molina y al deducir demanda de alimentos la Ramona, reclamando los que creia debía dar a su hijo el José, incoóse la causa criminal por falsedad de la partida de nacimiento.

El tribunal condena a José Novo, como autor del delito de falsedad, a la pena de ocho años y un día de presidio y multa de 1000 pesetas; pero inspirándose una vez más en el criterio de estricta justicia que informa sus resoluciones, manda en la sentencia que, tan luego como el fallo sea firme, se eleve exposicion al ministro de Gracia y Justicia llamando su atencion acerca de lo excesiva que resulta la aplicacion rigurosa de la ley, atendidos el grado de malicia del delincente y el daño causado por el delito.

Noticias del ministerio de la guerra: Se ha concedido el retiro al coronel de infanteria D. Antonio Galvez.

Ha sido aprobada la propuesta reglamentaria de infanteria del ejército de Filipinas, correspondiente a abril próximo pasado.

Destinado al ejército de Cuba al comandante personal, capitán de artilleria de Filipinas, D. José Vela.

Se ha concedido retiro al teniente coronel de estado mayor D. Anselmo Ollerós.

Ha sido nombrado vocal de la junta especial de infanteria el coronel D. José Balacio.

A pesar de haber llamado repetidas veces la atencion de las autoridades municipales sobre el abandono en que se encuentra la parte final de la calle del Cardenal Cisneros, ninguna medida ha puesto de relieve el celo de aquellas autoridades, continuando la expresada calle sin el arreglo necesario, con el cierre completo del paso a la de Feijóo y fuente inmediata, además de servir casi todas las hondonas de vertedero público.

Los vecinos del barrio ponen, con razon, el grito en el cielo y consideran muy peligroso que en esta época de grandes calores exista tanto abandono, sin que se atiendan sus quejas justificadas.

¿No habria medio de probar que aquí no se olvida el ramo de policia urbana?

No son muy fundadas las dificultades que dice El Globo ocurren en el pago de las libranzas del Giro matutino, ni es correcto llevar a la prensa las quejas, cuando hay oficinas superiores que pueden remediar las faltas, si existen.

Pretender que la Administracion prescinda de lo que no prescinde el particular para el pago de sus giros, no es tampoco razonable. Si falta el aviso de una letra, el banquero no la paga, y cuando más, pregunta al librador si la ha expedido.

En el Giro matutino se reclama oficialmente la segunda libranza al dia siguiente de presentada la primera, si no se ha recibido el aviso, y debe tenerse en cuenta que muchas veces el retraso de este no consiste sólo en las dependencias de Correos, sino, como se ha comprobado en muchos casos, en que algunas del Giro matutino cierran sus operaciones despues de la salida del correo de la localidad en que están establecidas, y el pliego que contiene todos los avisos del día, no sale hasta el siguiente.

La Direccion general del Tesoro vigila con razonado esmero este servicio y atiende todas las reclamaciones fundadas; pero preocupándose del cumplimiento de sus deberes, no puede evitar que el público sufra alguna vez contrariedades que tambien encuentran, en analogos casos, en las casrs de banca y establecimientos de crédito.

El diputado Sr. Montilla ha solicitado hoy del ministro de la Gobernación algun recurso del fondo de calamidades públicas para varios pueblos de la provincia de Jaen, que han perdido sus cosechas con las tormentas de estos dias.

En los nueve dias del mes actual ha aumentado la recaudacion de consumos d Madrid 102000 pesetas.

El alcalde Sr. Abascal se propone re formar la recaudacion de los mercados d hierro.

Tambien proyecta obligar a las empresas de Ripera y tranvías que establezcan despachos de billetes al principio de cada trayecto y reformar el reglamento de carruajes.

El señor ministro de Estado ha recibido hoy al cuerpo diplomático para despachar los asuntos pendientes con cada representante extranjero.

El presidente del Congreso, Sr. Martos, no saldrá para Francia hasta el martes próximo.

El día 15 del actual se embarcará, seguramente para la Peninsula el capitán general de la isla de Cuba, Sr. Calleja.

A la comida que en honor del duque de Edimburgo se celebrará mañana en la legacion inglesa, han sido invitados el presidente del gobierno y los ministros de Estado y de Marina.

No hay nada pensado sobre la persona a quien se ha de conferir la presidencia de la información agraria.

La política activa de la murmuracion y el contentario ha cesado hoy completamente.

No es cierto que haya pendiente ninguna combinacion de mandos militares.

El presidente del Consejo ha dirigido una comunicacion a la junta sociológica que preside el Sr. Cánovas del Castillo, para que designe ocho obreros que formen parte de la comision de información agraria.

Mañana habrá consejo de ministros.

El conflicto tributario de Málaga ha terminado por los acuerdos tomados por el Ayuntamiento.

El gobierno y los diputados han recibido hoy felicitaciones por haber concluido las dificultades.

Las noticias de orden público de toda la Peninsula son completamente satisfactorias.

Toda la prensa de Valencia sin distincion de matices, hace justicia a las relevantes dotes que adornan al capitán general de aquel distrito, y que ha confirmado una vez más en las difíciles circunstancias porque está atravesando aquella provincia.

Han presentado esta tarde sus respetos a S. M. la reina, el presidente del Congreso y su esposa y el Sr. D. Alejandro Pidal.

El Liberal publica hoy cuatro noticias, tres de ellas completamente inexactas, y la cuarta absolutamente cierta.

Dice El Liberal que el gobierno ha pedido la expulsion de Paris del Sr. Ruiz Zorrilla, y esto es completamente inexacto. El gobierno no ha pensado siquiera en semejante pedicion.

Dice el mismo colega que las relaciones del Sr. Albareda son poco cordiales con el gobierno francés; y si esto pudiera ser más inexacto que lo anterior, lo sería, porque jamás ha habido un embajador español en Paris en mejores relaciones con el gobierno de aquella nacion, siendo cordialísimas las que sostiene el mismo gobierno con nuestro ministro de Estado.

Añade El Liberal que, por virtud de las inexactitudes que supone, el Sr. Albareda vendrá a Madrid a fin de mes. Y tan lejos está de lo cierto, que el Sr. Albareda, si se le permitieran las atenciones de su cargo, será a unos baños de Alemania, pero no tiene fecha fijada, y tanto podrá ir en agosto como en setiembre.

Lo único que parece seguro de las noticias del Liberal, es que el Sr. Ruiz Zorrilla conspira todo lo que puede, pero esto no es ninguna novedad.

Segun noticias telegráficas recibidas hoy en Madrid, ayer ocurrieron 24 defunciones del cólera morbo en Catania (Italia).

A la hora en que cerramos esta edición empieza en palacio el banquete dado en honor del príncipe Alfredo, duque de Edimburgo.

S. M. la reina le ha entregado momentos antes de empezar la comida las insignias de la gran cruz de Carlos III, cuyo decreto firmó esta mañana, acompañadas de una carta real, manifestando su aprecio al ilustre vástago de la soberana de la Gran Bretaña.

El duque de Edimburgo quedó sobremañera reconocido a las pruebas de distincion de que era objeto y dió gracias por ello a S. M. en nombre de su augusta madre y en el suyo propio.

S. A. ocupa la derecha de S. M. la reina. En la mesa real, que está arísticamente adornada con centros de plata y corbellas de flores traídas de Aranjuez, se sientan, además de la infanta D. Isabel y del duque de Edimburgo y de su ayudante, el presidente del Consejo y los ministros de Estado y de Marina, el ministro de Inglaterra y un secretario de la legacion, el segundo introductor de embajadores señor conde de San Rafael de Luyano, los señores de Palacio, los duques de Hijar y la duquesa de Medina de Rioseco.

He aquí el menú que se sirve: Poilage bisque d'oeuvres.—Consommé primantier a la Royale.—Petits filets de croustis a la Polonoise.—Dardes de saumon a la Genevoise.—Filets de boeuf a la Financiere.—Aiguillettes de canton a la Provenzale.—Pâté de foie-gras en Belle-vue.—Punch a la Romaine.—Petits pois a la Anglaise.—Chapons truffés roses.—Gâteaux genois en marrasquin.—Soleñoises de fruits au Champagne.—Boulets de fraise au Chantilly.

Vinos: Jerez amontillado, Chateau, Margaux, Sauternes, Bourgogne Chambertin, Champagne, Oporto de 1818.</

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia: Indultando a Juan Antonio Damian Rodríguez de la cuarta parte de la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión, que le impuso la Audiencia de Sevilla por los delitos de atentado y homicidio.

que, el estudiante de medicina de quien dijimos había abrazado la profesión de torero. También tomará parte este diestro en las corridas que se celebrarán en las Navas del Marqués los días 11 y 12 del corriente. Tiene además contratadas corridas en Cebreros, Avila y algunos pueblos de la provincia de Ciudad-Real.

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 10.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Domingo 10 después de Pentecostés.—Santas Amalia, Virgen y Rufina y Segunda, hermanas mártires. Sol: sale a las 4:38 y se pone a las 7:32.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San José y habrá misa mayor y por la tarde preces.

En San Ginés sigue la novena de la Virgen del Carmen; orador Sr. Urbico, y por la tarde el P. Iglesias. En San Justo, id., id., Sres. Campo Agero y Montañán. En San Antonio del Prado, id. PP. Rochel Lopez. En San Martín, por la tarde, el Sr. Rizo. En Monserrat, id., por la tarde, D. Santiago Pastor. En Atocha, el rector. En San Lorenzo, por la noche, un buen orador. En la catedral y en las parroquias, misa solemne. En el Carmen ejercicios a la Santísima Trinidad; orador Sr. Urbico. En los Plamencos, a Nuestra Señora de la Asunción, Sr. Anglada. En el Buen Suceso y Arrepentidas, otros señores. En los Servitas, P. Francisco Benamejí. En las Descalzas continúa la novena de Nuestra Señora del Milagro, orador el P. Pánuero. La misa y oficio de la Dominica. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia; de la Vida en Santiago, ó del Sagrario en San Ginés.

AVISOS UTILES

Da las gracias a B. En su juicio, es enteramente otra persona: que esté en toda tranquilidad y no tenga dudas, dice verdad P. Muchos recordos.

No pretendas verme más Xavier.

CHARADA.

Repetimos la de ayer, corregida una errata del segundo verso que alteraba su sentido.

Si el jugo vital, Irene, tres primas del calor, primavera-dos tres un todo... y da un pasito al sol.

ESPECTACULOS PARA EL 10.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—La Traviata. FELIPE.—5.—Los lobos marinos.—Grandes y chicos. 9.—Los lobos marinos.—(Segundo acto de la misma).—Grandes y chicos.—La gran vía. MARAVILLAS.—5.—A toda vela.—La tierra de los garbanzos.—Bela, 30.

9.—17 de julio.—Niña Pancha.—La tierra de los garbanzos.—17 de julio. RECOLETOS.—9.—El loco de la guardilla.—La Camelia.—9.—El loco de la guardilla.—La villa de Madrid. CIRCO DE PRICE.—3 y 9.—Dos grandes funciones cómicas a beneficio del público, a mitad de precio todas las localidades, tomarán parte los más notables artistas y los seis elefantes de Mr. Sam Lockart.—Entrada general, 50 céntimos. CIRCO HIPODROMO (junto al Dos de Mayo).—5 y 9.—Dos funciones monstruosas.—Debut de nuevos artistas. Gran rejada de precios. CENTRO DE RECREO (Paseo de Recoletos, 3).—Funciones todas las noches por las compañías de cuadros disolventes, pantomimas, equilibrios y baile por el cuerpo coreográfico. GUIGNOL (paseo de Recoletos, número 3).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante. LA CAMELIA (Puerta de Bilbao).—Gran baile de cuatro de la tarde a dos de la mañana. PLAZA DE TOROS DE MADRID.—5.—Se lidiarán seis toros con divisa azul y blanca, de la ganadería de D. Manuel Daniéles y Salcedo, vecino de Colmenar Viejo, y serán estoqueados por el Gallo, Mateito y Punteret.

TRASPASO

FLUJOS.

Las GRAJEAS SAEZ curan radicalmente las IRRITACIONES, BLENORRAGIA, GONORREA, FLUJO BLANCO, DERRAMES SEMINALES, INCONTINENCIA DE URINA y todos los FLUJOS de la URETRA y de la MATRIZ. Las recomiendan los especialistas y se usan en los hospitales. Se venden en la botica del DR. M. SMOUET, ARENAL, 2, y principales farmacias a 12 rs. frasco; por correo, certificado, 16 rs. Al por mayor, M. GARCIA, CAPELLANES, 1; y en BARCELONA, DR. SAEZ Y VICENTE FERRER Y COMP.

LOS SEÑORES DON TIMOTEO REQUEJO Y ALDAMA y DOÑA JULITA FERNANDEZ MASA, tienen la satisfacción de participar a sus parientes y amigos el feliz nacimiento de su hija CONCHITA REQUEJO Y FERNANDEZ y de ofrecerles sus servicios.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

EL SEÑOR DON VICTORIANO ROMILLO Y CANO DEL COMERCIO DE ESTA CORTE, NATURAL DE IRUS (VALLE DE MENA) FALLECIÓ EL DIA 1.º DE JULIO DE 1887, A LAS SIETE DE SU MAÑANA R. I. P. Su desconsolada esposa, D.ª Rafaela Mira y Rico; sus hermanos don Pablo, D. Emeterio, D. Joaquín, D. Domingo y D.ª Juana Romillo; sus hermanos políticos D. Gonzalo Mira y D. Tomás Mira; sus sobrinos, primos, primos políticos y demás parientes.

Nuevo Perfume MELATI DE CHINA de RIGAUD y Cia. MEDALLA DE PLATA EN LA EXPOSICION DE 1878. El Melati es la flor predilecta de los chinos, el adorno indispensable de todas sus ceremonias, y hoy día se hallan en el tocador de toda señora elegante, los productos siguientes preparados con esta delicada flor.

EL RIO DEL ORO LUNA, 9, ESQUINA A TUDESCOS. Horrosas rebajas por fin de estación en sedería y lencería. Trajes, abrigos y sombreros a medida se garantiza el corte. Directora, madame Isabelle Isabel, toma encargos de trajes aunque las telas no se compran en esta casa (brandit y gusto). La modista española, Desgano, 25, se ha trasladado y ofrece sus servicios en esta casa Rio Oro, LUNA, 9.

LA NIÑA INÉS MENDUÑA Y MORENO ha subido al cielo hoy 9 de julio de 1887, a los tres años y medio de edad. Sus desconsolados padres, hermanos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

COMPANIA FRANCESA DEL FENIX SEGUROS SOBRE LA VIDA FUNDADA EN 1.º DE SETIEMBRE 1819 SEGUROS CONTRA INCENDIOS Capitales asegurados: 400.000.000 de francos. Sinestros pagados: 79.000.000 de francos.

RETRATOS A 50 CÉNTIMOS OTERO se ha trasladado Alcalá, n.º 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 606. TRASPASO Espoz y Mina, 14. ALMONEDA por 6 días de los muebles para escena y para vestuarios de artistas, que han servido en el teatro de la Comedia de esta corte. Dirigirse al teatro. SE NECESITA BUEN DEPENDIENTE bisutería. Sevilla, 11, sastre. MESAS PARA COMEDOR a 20 pias; armarios de luna 125; sillas en satén 175; talladas en brocatel 325; aparadores 65. HORTALEZA, 40. A MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de Santa Ana, 14. SE VENDEN CABALLOS DE TIPO, Hileras, 12, cochera. SE VENDE UN MOLIN FRANCÉS casi nuevo. Alfonso X, coch. n.º 3.

CREMA DE BISMUTO De GRIMAULT & Co, Farmacéuticos. El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estomago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes. La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea. En PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias. SE VENDEN COCHES DE TODAS CLASES, arreglados de precios. Alfonso X, num. 5. EN MIRAFLORES SE ALQUILA casa amueblada. Razon, Estrella, 19, comercio.

COCHES y caballos. Se venden de todas clases y guarniciones de tronos. REDONDILLA, 6. PLAZO DE OCAJON EN BUEN uso de 620 a 730 pias; armarios a 38 duros, nuevos. Fuencarral, 33, pral.

AGUA DE COLONIA VERDADERAMENTE MEDICINAL y de aroma excelente para el tocador.—Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil ó irritaciones de los ojos. Cuartillo, 12 rs. frascos de 4, 7 y 12 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, ATOCHA, 35, frente a Retores. LA NAVATA Se ceden acciones para comprar en esta posesión. Preciados, 16, tienda, informarán. SE DA BARATO JARDINERA, Obrek y carrizo mediano. San Mateo, 16. VENTA DE CASA, SITIO CENTRAL, de 11000 pesetas; precio 30000 duros. Notaría de Quintero, Hortaleza, 5. EN EL ESCORIAL SE CEDE UN licuato amueblado. Forcenores, la Bienhechora, Salud, 14, 1. PLANOS DE MANUBRIO CON 18 piezas de Cádiz y La gran vía, a 100 pesetas. Armoniosa tocado y manubrio, a 600. Fuencarral, 35, principal. NAVAS. SE VENDE UN BONITO HOTEL, con jardín, cochera y vistas al mar, situada en Mira-Gochá, en San Sebastian. Informar en esta corte, Cárcen, 19, paragería.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Hace algunos años que se dedican en Francia a la piscicultura, tratando de perfeccionar los medios de criar artificialmente los peces. Ahora bien: los chinos conocen esos medios desde hace mucho tiempo. A principios de la primavera se dirigen a Kiang-si multitud de mercaderes de buenas de peses, procedentes, dicen, de Canton, y recorren los campos vendiendo su preciosa semilla a los dueños de los estanques. Esta semilla, encerrada en toneles, viene a ser una especie de liquido espeso, amarillento, muy semejante a legamo, donde no se distingue por su simple vista ningún animalillo. Por unas cuantas seapeas se compra una esemilla llena de esta agua conagosa, que hasta para semillar, según la espresion del país, un estanque bastante considerable. Se arroja dentro de este aquel lagano, y a los pocos días hormiguean los pececillos en el agua. Su desarrollo se verifica con increíble rapidez, y al mes se encuentran ya en estado de darle pasto en abundancia, esto es, hierba, que devoran como si fuesen conejos acuáticos. No tardan quince días sin haber crecido cuanto deben crecer, y entónces se les pesca y se va a venderlos en los grandes centros de población. Ignoramos si las huevas de peses que llevan al Kiang si han tenido antes alguna preparación.

En buques, en alimentos, en todo se portaron grandemente el gobernador de la provincia, el prefecto de la ciudad y demás mandarines. El primero mandó a las administraciones situadas a orillas del rio, que nos suministrasen a nuestro paso cinco onzas de plata (poco más de cincuenta francos) para el servicio de la mesa, y como estas ciudades son muchas, cuando llegamos a Canton habíamos economizado una gran suma, a la que dimos el destino que luego se dirá. La navegación fué felicísima y nos indemnizó de muchas penas pasadas. En aquel período de paz y tranquilidad leímos varios opúsculos de amena literatura china que son ordinariamente centos, anécdotas, poesías, novelas, biografías de hombres ilustres ó de grandes malvados, y algunas narraciones fantásticas. Los griegos baban fijado en Oriente, en los países desconocidos, la mansion de los monstruos y de los seres quimericos; pues bien, los chinos, en justo desquite, colocan siempre en Occidente, al otro lado de los mares, los hombres perros, el pueblo de orejas largas, el reino de las mujeres, y otro cuyos habitantes tienen un agujero dentro del pecho. Entre estos opúsculos los hay de una inmorralidad fetida y nauseabunda. Poseen tambien colecciones de proverbios, maximas y sentencias más populares: hé aqui unas pocas: «Se puede ser decente sin ser sabio; pero no se puede ser sabio sin ser decente.» «Los sabios hablan a mi entendimiento, los amigos a mi corazón, el cielo a mi alma: todo lo demás a mis oídos.» «El sabio no dice lo que hace; pero no hace nada que no quiere decirse.» «La atención a las cosas pequeñas es la economía de la virtud.» «El arrepentimiento es la primavera de las virtudes.» «La virtud no da los talentos; pero suple por ellos: los talentos no dan ni suplen por la virtud.» «Se puede prescindir de los hombres; pero se necesita de un amigo.» «Cultivar la virtud es la ciencia de los hombres, y renunciar a la ciencia es la virtud de las mujeres.»

El entendimiento de las mujeres es de azogue, y su corazón de cera. «Cuando los hombres están juntos se escuchan; las mujeres se miran.» «Cuál es el más insoportable de los hombres? Aquel a quien se ha ofendido y a quien no se le puede echar nada en cara.» «Un día vale por tres para el que sabe aprovecharlo.» «Se miden las horas por su sombra y a los grandes hombres por sus envidiosos.» «A los quince días de navegación llegamos al pie de la montaña Mel-ling, y entramos en nuestros palanquines. El sol apuntaba cuando nos pusimos en camino. Aquel es el paso para todas las mercancías que el comercio de Canton derrama constantemente en las provincias interiores del imperio. A las doce estábamos en la cima de la montaña, donde hay una especie de apretado que divide la provincia de Kiang-si de la de Canton. Nos sentimos conmovidos al atravesarlo, pues nos parecía estar ya cerca de Europa. Al anochecer llegamos a Nan-kiang, ciudad celebre por su vasto puerto, a donde se dirigen todos los buques que suben el rio de Canton; y como no habia ido muy bien en la última navegación, expresamos al prefecto nuestro deseo de continuar por agua hasta el punto de nuestro destino. Cominos con las principales autoridades de Nan-kiang y se nos obsequió llevándonos a una función de acrobatas. Admirar ver cómo las mujeres con tan pequeños pies pueden ejecutar tales ejercicios. La moda de los pies pequeños es general y antiquísima en China. Se cuenta que habiendo una persona escitado la atención de todo el mundo por lo diminuto de sus pies, todas las mujeres chinas quisieron imitarla, y de allí esa maldadada costumbre de martillar a los pobres niños desde que nacen, lo que completa el cuadro de la deprecable siería del sexo bello en el Celeste Imperio. Lo admirable es como pueden con semejante imperfección andar y correr dentro de sus casas, entreteniendo en el juego del volante, que tanta ligereza requiere.

XIV. El pueblo chino.—Nueva dirección.—Julian de Rho.—Historia de Olga Babarino.—Una declaración de amor.—La una del león.—El promontorio Khai-tung.—Una aventura de dos viajeros franceses.—Los sacerdotes médicos.—La leyenda de la música china.—La agricultura en este imperio.—El casamiento del emperador.—El come-hombres.—Terror que infunde.—La casa del tigre con elefantos.—Mister Wade y la pantera.—En la desembocadura del Yang-tse-kiang. El 22 de agosto por la tarde se encontraban en frente de Teng-tschén; pero un jinco chino que llevaba en la popa la bandera amarilla del imperio se acercó al Gran Diabolo solicitando un parlamento con el capitán del vapor. Nikoping mandó detener el impulso de la máquina, y poco tiempo después estaban a bordo una media docena de funcionarios, los cuales traían a prevención un intérprete. Se les recibió dignamente en la toldilla de popa, estando delante todos los pasajeros y la tripulación en su puesto. El que hacia cabeza, que era el mandarín de Teng-tschén, manifestó que no podía consentir la aproximación del vapor al puerto, a causa de estar terminantemente prohibido por un rescripto imperial, si bien se hallaba dispuesto a prestar todo género de socorros en el caso de que el barco lo necesitase. Que encontrándose habilitado el puerto de Canton y Shen-ghai para los buques de los países europeos, solo en estos puertos era donde podían desembarcar, a no ser que por gracia especial se les permitiera entrar en Nankin, segunda capital del imperio, para lo cual, en tanto que ellos llegaban a dicho puerto, el solicitante del emperador este permiso a causa de la preferencia que daba al pabellón inglés que ondeaba en la popa del Gran Diabolo. Fue necesario resignarse a esta orden, y después de obsequiar al mandarín y a los chinos con un espléndido refresco, quedaron en dirigir el rumbo a Shan-ghai, donde probablemente encontraría la orden de desembarco.